

与虹桥交通枢纽“零距离”，与现代服务业“面对面”——
上海光联现代工业服务区与您共享大虹桥“盛宴”
 招商热线：021-39812637
 图文传真：021-39812543
 地址：上海市青浦区徐泾镇光联村436号 邮编：201702

探索形成长效机制 加强文明指数测评 注重文化引领创建

崇明“三管齐下”推进新一轮市文明镇创建

崇明2012-2013年新一轮市文明镇创建工作,积极围绕生态岛建设总体战略,以上海市新版创建指标为导向,以先进文化为引领,以加强文明指数测评为载体,切实巩固已取得的成果,逐步形成全县乡镇创建常态管理、长效机制。新一轮崇明创建市文明镇目标为18个乡镇参创率100%、创建成功率力争达到70%。

□通讯员 石路

探索形成文明乡镇创建常态长效机制

结合新一轮崇明创建市文明镇规划,该县文明办前期组织上一轮已申报的10家市文明镇开展“回头看”活动,认真梳理总结文明镇创建过程中的经验、做法和制度建设,强化文明镇创建“条块结合,条块联动”的工作格局,努力将文明镇创建

的各项指标转化为全县乡镇各部门、委局各条线的常态工作,注重创建工作与日常工作、业务工作的整体推进,真正形成文明镇创建的常态管理、长效机制。与此同时,强化精神文明建设基础工作,去年全县命名表彰148个县级生态文明村、405个文明单位、45个文明小区、12242户五星级文明户,并对照新版创建指标举办了8期共计1200人次的系列培训班,开展精神文明建

设工作案例征集活动。

加强文明指数与文明镇创建对接联动

继续完善每季度乡镇文明指数测评通报机制,探索文明指数测评与文明镇等文明系列创建考评的有效对接、联动推进。据了解,今年崇明新规划创建市县级文明单位514家、生态文明村251家、文明小区80家,分别比上届规划数增长22%、7%、71%。通过文明指数测评,切实

加大文明镇的社会动员力量和群众参与面,不断推进环境文明、秩序文明、服务文明、礼仪文明建设,积极引导城乡人群追求整洁优美的生活环境、规范有序的生活习惯、健康文明的生活方式,夯实现代化生态岛建设的基础工程。

注重先进文化引领文明乡镇创建工作

突出社会主义核心价值观体系对文明乡镇创建的引领,充分发挥先

进文化在提升市民素质和城乡文明程度中的教育引领作用。今年继续抓好15个已运行、2个在建、1个规划中的乡镇社区文化活动中心阵地建设与管理;积极发展“一镇一品”为特色的群众文化体育团队,深化文化、卫生、科技“三下乡”活动,大力推进机关文化、企业文化、校园文化、社区文化、农村文化、家庭文化和学习型组织建设;通过文化滋润心灵、陶冶情操、构建和谐,来满足群众精神文化需求,实现以文化人、以德育人的目标。前不久,该县文明办两次组织开展“先进文化引领文明创建”系列研讨活动,努力提升群众性精神文明创建的内涵和质量。

本市计划怀孕夫妇可享免费优生检查

□记者 徐生林

本报讯 市人口计生委日前透露,作为今年市政府实事项目之一的“免费孕前优生健康检查”,已经开始实施。本市常住人口中符合

生育政策、自愿接受孕前风险评估的计划怀孕夫妇,每生一个孩子可以申请接受一次免费孕前优生健康检查服务。市人口计生委有关人士指出,孕前优生健康检查最好是在计划受孕前4-6个月内进行,查找

可能导致出生缺陷等不良妊娠结局的风险因素。

免费接受孕前优生健康检查具体服务流程是:到社区人口计生服务机构办理预约手续,接受优生知识健康教育和孕前风险自我评估;

到定点医疗机构接受身体健康状况询问;优生体格检查、实验室和影像学检查;主检医师综合评估;后续咨询指导和随访服务。

具体服务事项,市民可向区域内人口计生部门咨询。

□短讯

浦东新区院校携手 开设养老护理培训班

日前,新唐镇敬老院养老护理初级培训班开课,来自6个街镇44名护理人员参加学习,其中唐镇学员15人。这是浦东新区安老护理学校与新唐镇敬老院携手开设的养老护理初级培训办学点。

培训主要采用护理理论知识和技能操作演练的形式,通过学习心理护理、老年人生理功能变化、紧急救护常识等理论知识,掌握个人卫生、床上擦浴等实训技能,进行为期2个月的专业技能培训,考试合格者将获得上海市职业技能鉴定中心颁发的职业资格证书。

通讯员 李丹 汪正刚

竖新镇开展“全民动手创文明”环境整治活动

“爱我美丽家园,护我清洁竖新”

□通讯员 龚婷 摄/文

本报讯 近日的一天早晨,崇明县竖新镇党政机关、事业单位、村和企业的干部群众冒着零下两三度的严寒天气,在镇域范围内开展以“爱我美丽家园,护我清洁竖新”为主题的环境整治活动。

镇党政领导纷纷拿着扫帚、簸箕、铁锹和抹布等清洁工具,与干部群众一起清洁竖新这个大家园。活动中,机关工作人员被分成九个小队,各小队分片包干,对责任区域进行了地毯式大清扫。绿化带内乱扔的垃圾、街路巷道上乱停的车辆、公共场所的乱贴乱画等,成为大家打扫、有序摆放及清理的对象。身穿黄色马甲的清洁志愿者用实际行动诠释文明、宣传文明。

竖新镇党委、镇政府通过开展“全民动手创文明”,旨在全面提高全镇环境卫生水平。经济办工作人员孙君帅说:“竖新镇是我工作的地方,是我的家园,为了家园更加整洁、文明,牺牲休息时间打扫卫生是值得的。”



闵行警方举行“爱在闵行,倾情奉献”公益活动

20对临时家庭点亮公益大爱

□通讯员 徐晓明

本报讯 在2月14日情人节的日子,闵行警方的单身民警却开拓思路,依托正在开展的“三访三

评”主题活动,为情人节增添了不同的意义。

2月14日下午,在闵行公安分局团委的牵头组织下,闵行警方在上海市启音学校开展了“爱在闵

行,倾情奉献”情人节公益活动。参加此次活动的小伙子都是来自闵行公安各条战线的优秀民警,女嘉宾则都是通过网络微博征集来的热情粉丝。2月10日发布微博之后,

很快就有一百多名粉丝通过私信报名参加,最终组成了20对临时家庭参与活动。

在启音学校活动室举行的活动中,民警与微博粉丝组成的临时家庭,为在场小朋友进行了才艺展示、亲子游戏、制作手绘T恤。

该活动全程还通过“上海公安闵行分局团委”进行微博直播。

南汇农民王清欲创建“日本种鳖”养殖基地

□记者 陈宗健

前期总投入约200万元,在南汇与苏州市郊两地“试水”一年的2万多只“日本种鳖”目前已顺利产下鳖蛋15万个并成功孵化,饲养外塘的甲鱼也普遍长势良好——浦东南汇农民王清经过一年大胆实践与巨额投入,如今已见到了“日本鳖”引种饲养的初步成效。为了夯实基础、扩大成果,王清将打算追加投资,设法筹资500万元用于扩大再生产,力争在数年内打造出具有野生鳖品质的优质种

鳖及产加销一体的养殖产业链,通过发展养殖经济,带动更多农民走创业致富之路,实现创业理想。

王清是浦东惠南镇永乐村农民。2006年,白手起家的王清在南汇创办了一家建筑装饰公司,先后承揽过各种土建装饰工程,为自己积累了一定的资本。如今,王清又毅然将这些多年辛苦积攒全部贴用了到“日本鳖”饲养基地的建设之中,为谋求发展新路不惜掏尽口袋的钱,可谓倾其所有、志在必得。

2010年,他在南汇着手创办了一家集瓜果蔬菜花卉种植与特种动物、水产养殖综合性经营于一身的专业农民合作社,并带动农户30余户。为了能尽早实现产业化发展目标,第二年,王清又用自己多年经商积攒下来的钱从浙江引进了2万多只“日本种鳖”,斥巨资在苏、沪两地精心打造了百余亩甲鱼养殖基地,同时聘请了有多年水产养殖经验、深谙养殖门道的专业养殖人员负责全程饲养管理,下大力进行“日本鳖”的繁育与养殖。在饲养过程中,王清采用活鱼、小虾、螺蛳

等全天然动物性饵料予以精心饲养,并采用“温室+外塘”的养殖模式,不惜代价打造一流种鳖基地。王清对此认为,“日本鳖”具有长势快、病害少、胶质多、肉质结实鲜美、商品大规格比例及养殖回报率高等特点,是目前外塘养殖中最主流的品种,其口味、外观品相及丰富的营养价值深受各大商家及食客的青睐,故养殖前景十分乐观。目前,王清已打算在浦东创建一个“日本种鳖”养殖新基地,欲将苏州的养殖基地迁回上海,进行属地化管理。

去年本市渔民人均收入达15552元

(上接A1版)
渔业科技水平进一步提高

2011年,本市河蟹、南美白对虾等品种的提纯复壮、异源杂交、良种选育工作进展顺利;长江刀鲚全人工繁育获得成功;大跨度柔性池塘温室、人工湿地等设施的研发和应用,延长了养殖周期,降低了越冬成本,改善了养殖水质,丰富了养殖品种。

近年来,本市种源渔业加快发展。完成了金山丰泽水产良种场改建一期项目和海南南美白对虾繁育基地二期项目建设;市水产研究所启东科研基地及国家级暗纹东方鲀原种场建设项目已通过验收并投入运行;崇明县国家级中华绒螯蟹良种繁育基地项目已通过验收并投入运行,大大提升了长江水系中华绒螯蟹的优良品质。

另据了解,作为目前上海唯一的国家一级渔港,横沙渔港经过两年多规划建设,码头工程已建设完毕;建成多功能码头一座、浮码头三座,形成了500吨级近海渔船泊位9个、3000吨级远洋船泊位2个,能够满足年卸水产品12万吨的需求。